

2025年7月  
15  
星期二  
乙巳年六月廿一  
今日4版  
第79期(总第5554期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府  
出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2024529

服务决策  
关注民生



南川发布

今日南川

## 市委常委会举行会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署以高质量审计监督服务保障高质量发展等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 王天翊)7月11日下午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神,审议2024年度市级预算执行和其他财政支出情况审计报告,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神,深刻把握坚定有序推进资源型经济转型发展的部署要求,聚焦做实“两定位”、发挥“三个作用”,放大比较优势,后发优势,积极推进经济社会转型发展,加快构建高质量发展新局面。深刻把握牢牢守住安全稳定底线的重点任务,扎实做好重点民生保障服务,强化社会治安防控,健全以治水治气治废为牵引的“九治”生态治理体

系,压紧压实安全生产责任,全力维护社会大局和谐稳定。深刻把握以永远在路上的坚韧执着推进全面从严治党党的指示要求,发扬自我革命精神,落实管党治党责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,一体推进“学、查、改、立、融”,以作风建设新成效推动新重庆建设行稳致远。要用好重庆丰富抗战文化资源,全面加强抗战遗址活化利用,深度宣传报道重要历史事件,教育引导广大青少年树立强国有我的远大志向,推动全市人民把伟大抗战精神转化为奋力谱写中国式现代化重庆篇章的实际行动。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示

精神,牢牢把握审计监督职责定位和审计工作着力方向,加快构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,以高质量审计监督服务保障经济社会高质量发展。要紧盯共性问题、坚持举一反三推动审计问题整改,压实“一把手”整改责任,推动审计监督、纪检监察、巡视巡察等各类监督贯通协同,突出抓整改与促发展相融合,助力跑出经济发展加速度。要坚持高标准严要求抓实抓好下半年审计工作,扎实推进重点领域审计,紧盯“一把手”和权力集中、资金密集、资源富集等方面加强审计,深入揭示违反中央八项规定精神等问题,更好服务保障完成经济社会发展年度目标任务。各级党委要发挥牵头抓总作用,紧扣中心任务谋划

部署和推动审计工作,确保重点工作审计全覆盖。审计机关要坚持全面从严治党治审,对照“政治上绝对忠诚、专业能力绝对过硬、纪律作风绝对可靠”重要要求,全力打造重庆审计铁军。

会议强调,当前我市处于防汛抗旱关键阶段。各级各部门要保持“时时放心不下”的责任感,发挥三级数字化城市运行和治理中心作用,健全雨情汛情风险研判预警、快速响应闭环管理体系,精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作,增强整体调度、整体处置实战能力,及时组织群众及重要物资转移避险,切实保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。  
(原载《重庆日报》7月12日1版)

## 付嘉康调研灾后恢复重建工作

本报讯(记者 李崎君)7月14日下午,区委副书记、区长付嘉康深入三泉镇,实地察看灾情,慰问受灾群众,指导抢险救灾和恢复重建工作。他强调,要始终坚持人民至上、生命至上,“一患一策”精准施策,以科学化、专业化手段抓抢险修复,尽快恢复正常生产生活秩序。

在桐麻湾路段,付嘉康实地察看

道路塌陷及积水情况,要求抢时间修复塌方路段,安排专业技术人员全程监督施工,把质量安全贯穿始终,确保修复工程经得起时间和极端天气双重检验。在金佛美庐小区,他详细询问小区积水原因、受灾范围及应急措施落实情况,强调要把群众安危冷暖放在首位,加快推进设施修复和隐患排查,用最快速度恢复正常生活秩

序,让群众住得安心、行得放心。在金佛山北坡道路,他详细了解道路受损情况、影响范围及周边地质条件,强调要压实责任链条,构建隐患排查、应急处置、长效治理闭环机制,以最快速度恢复道路通行,全力保障群众出行安全与游客旅途顺畅。

付嘉康强调全力做好防灾救灾各项工作。要加大排查力度,建立隐

患台账,做到横向到底、纵向到底,切实把隐患消除在萌芽状态。要加强后续雨情监测,高度警惕山洪地质灾害、道路边坡塌方等次生灾害,进一步优化应急预案,不断提升应对突发灾害的能力。要坚持人防、物防、技防相结合,健全应急联动机制,加强气象预警信息共享,备足应急救援物资,提升快速响应和处置能力。要妥善安置受灾群众,统筹做好受灾群众基本生活保障、卫生防疫、心理疏导等工作,全力保障群众生命财产安全和正常生产生活秩序。

## 相约金佛山 悅登越健康

——2025中国健身名山·中邮保险杯第十届金佛山登山赛举行



裁判一声令下,四十多名户外运动爱好者出发,奔赴终点。  
记者喻梵摄

本报讯(记者 卢娅玲)7月12日,2025中国健身名山·中邮保险杯第十届金佛山登山赛在金佛山西坡脚下举行。来自江苏、四川、湖南、贵州等17个省市的4000多名户外运动爱好者及10000余名游客齐聚于此,在壮丽的金佛山中奋勇攀登,感受世界自然遗产之美。

山脚下集结 蓄势待发

起跑点前,既有经验丰富的资深登山爱好者,也有首次尝试的新手,所有人的脸上都洋溢着兴奋与期待。

水、餐巾纸等物品。来自四川泸州的刘霞带着儿子首次参赛,她笑着说:“之前参加过其他户外比赛,这次趁暑假带孩子来体验。我们是第一次来金佛山,不清楚路线,就带了水、手机、餐巾纸这些必需品。”

有着两年参赛经验的刘童川是第二次征战金佛山登山赛。“这次心态更放松,上次名次在100名开外,这次只要比上次好就满足了。”他一边热身一边说,户外运动既能锻炼身体,又能让人感受大自然的壮阔,带来由内而外的放松。“作为南川人,这是家门口的赛事,以后每一届我都会参加。”

记者观察到,三个组别选手的装备选择各有不同。竞速组选手早早存放下背包,身着专业登山鞋、马甲、速干衣等,轻装上阵;健身组和家庭组则人均背着小登山包,装着矿泉

水、餐巾纸等物品。来自四川泸州的刘霞带着儿子首次参赛,她笑着说:“之前参加过其他户外比赛,这次趁暑假带孩子来体验。我们是第一次来金佛山,不清楚路线,就带了水、手机、餐巾纸这些必需品。”

本次登山赛设竞速组、健身组和家庭组,三组选手分走两条线路。竞速组从金佛山景区西大门出发,途经碧潭幽谷、索道下站、金龟朝阳、云端步道、古杜鹃公园、金佛寺等地,最终抵达牵牛坪,全程约14公里;健身组和家庭组同样从西大门出发,仅需经过碧潭幽谷便抵达终点索道下站,全程约5公里。(下转第二版)

时种庄稼,这次参加家庭组比赛,路程只有5公里,应该能轻松完成。”

### 山道上竞技 顶峰相见

本次登山赛设竞速组、健身组和家庭组,三组选手分走两条线路。竞速组从金佛山景区西大门出发,途经碧潭幽谷、索道下站、金龟朝阳、云端步道、古杜鹃公园、金佛寺等地,最终抵达牵牛坪,全程约14公里;健身组和家庭组同样从西大门出发,仅需经过碧潭幽谷便抵达终点索道下站,全程约5公里。(下转第二版)

## 凤江小议

农旅融合绘新景

□ 兰平

近期,我区连续召开的两场高规格现场推进会,展现出区域协调发展新思路。从大观镇现代设施农业到王坪镇巴蜀美丽庭院,从兴隆镇白茶基地到金佛山“178环线”,南部农旅融合示范区与北部市郊特色农业聚集区齐头并进,恰似两轮驱动,为南川高质量发展注入强劲动力。

南部片区以“以旅促农”为核心,凭借金佛山等优质生态资源,围绕“178环线”打造文旅康养产业链。各镇街协同发力,提升景区品质,丰富文旅业态,金山镇高山果蔬采摘露营地、头渡镇金山湖峡谷降等一个个特色文旅项目如繁星点点,串联起南部山水人文。通过发展文旅产业,吸引大量游客前来观光度假,进而带动农产品销售、乡村民宿发展,实现了旅游与农业良性互动,让绿水青山真正变成了“金山银山”。

北部片区则紧扣“以农促旅”,依托良好农业基础,深耕特色农业产业。兴隆镇设施蓝莓种植基地、福寿镇辣椒产业基地……各乡镇因地制宜发展“一镇一品”,通过壮大产业规模、延伸产业链条、打造精品品牌,将农业生产与旅游体验深度融合。游客既能走进田间地头体验采摘乐趣,又能在农产品加工车间感受产业魅力,实现了从“卖农产品”到“卖农旅体验”的跨越。这种发展模式不仅提升了农业附加值,更为乡村发展带来了人气与活力,为农民增收开辟了新路径。

南北片区的农旅融合发展并非孤立而行,而是相互协同、相互促进。北部的特色农产品为南部文旅产业提供了丰富的食材与伴手礼资源,南部的文旅品牌影响力也为北部农旅项目吸引了更多客源。两者共同构建起全域旅游发展格局,推动南川从单一的农业或旅游发展向多元融合的高质量发展转型。

在这一过程中,政府的统筹规划与政策支持至关重要。随着土地、人才等要素保障和基础设施建设的持续完善,我区为农旅融合发展营造了良好环境。同时,各乡镇街道积极发挥主动性,主动作为、创新实践,广大农民群众也积极参与其中,成为农旅融合发展的受益者与推动者。

农旅融合是乡村振兴的重要抓手,更是实现城乡共富的有效路径。我区以系统思维统筹南北、以市场思维配置要素、以人文思维赋能产业,正在书写新时代城乡融合发展的生动答卷。